

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Redcón. y Admón.: 2025
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7
Apartado n.º 11

Año LI.—Número 15.606

Jueves 25 de Enero de 1951

Precio del ejemplar: 70 céntimos

REVESTIRAN ESPECIAL SOLEMNIDAD LOS ACTOS QUE HAN DE CELEBRARSE EN SEGOVIA EL DIA 11 DE FEBRERO

El jefe del Estado delega oficialmente su representación en el ministro secretario general del Movimiento

El Caudillo expresa su complacencia por la invitación de que ha sido objeto por la Falange segoviana

Llamamiento del gobernador civil y jefe del Movimiento a Segovia y la provincia

Gobierno Civil.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha recibido de la Casa Civil de S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos un cordialísimo mensaje en el que se le da cuenta de la especial complacencia y gratitud del Caudillo por la invitación de que ha sido objeto por la Falange segoviana para su asistencia a los actos que se celebrarán el próximo día 11, con motivo de la inauguración del Monumento a los Caídos en esta provincia, del bloque de viviendas protegidas construidas por la Obra Sindical del Hogar, de la Casa de la Sección Femenina y del Hogar de la Falange segoviana.

Su Excelencia el Jefe del Estado se ha dignado delegar en el ministro secretario general del Movimiento, excelentísimo señor don Raimundo Fernández Cuesta, para que le represente en tales actos, viniendo, por tanto, a Segovia, en viaje rigurosamente oficial, investido de la representación del jefe del Estado.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento espera que Segovia entera, y su provincia, sepan corresponder al afecto demostrado por el Generalísimo Franco, dando a los actos el esplendor que merece la gloria de quienes cayeron por el más auténtico y definitivo servicio de Dios y de España.

Se "roban" unos a otros las nubes

Santa Fe (Nuevo Méjico), 25 (4 t.).—El senador, demócrata Clinton Sanderson, ha advertido que es preciso imponer alguna regulación sobre las prácticas de lluvia artificial, para evitar que los rancheros «se roben las nubes los unos a los otros». Los granjeros llevan varios años intentando resolver el problema de la sequía, mediante el bombardeo, con hielo seco, de las nubes cargadas de humedad.—Efe.

Inspira inquietud el estado del mariscal finlandés, Mannherheim

Lausana, 25 (4 t.).—El anciano mariscal barón Gustavo Mannherheim, Presidente que fué de la República de Finlandia, ingresó anoche en el hospital cantonal de esta ciudad para ser intervenido quirúrgicamente. Su estado inspira gran inquietud.—Efe.

PARA DISCUTIR EL TRATADO DE PAZ CON LOS JAPONESES

Fuster Dulles ha llegado a Tokio

Deseamos devolver al Japón el pleno ejercicio de la soberanía

Tokio, 25 (6 t.).—John Foster Dulles ha llegado al aeródromo de Haneda a mediodía de hoy. Fue recibido por el general Mac Arthur.—Efe.

«Vengo a discutir el Tratado de paz»
Tokio, 25 (6 t.).—Una declaración que llevaba preparada leyó Foster Dulles a su llegada a Tokio. «He venido—dijo—a discutir el Tratado de paz con los japoneses, como parte que debe ser consultada, y no como

Un autobús capaz
para 200 viajeros

París, 25 (4 t.).—«Le Figaro» de hoy publica un amplio grabado en primera plana del primer trolebús articulado para un total de 200 viajeros. Este primer trolebús será destinado a Argel. Sus características son las siguientes: longitud, 18,60 metros; anchura, 2,50 metros; capacidad, 200 viajeros, y velocidad media, 55 kilómetros por hora.—Efe.

HOMENAJE DE SEPULVEDA AL GOBERNADOR CIVIL

El Ayuntamiento, el Consejo Local y la Junta Municipal de Enseñanza, de Sepúlveda, han tomado el acuerdo, por unanimidad, de que el magnífico grupo escolar totalmente terminado y amueblado, y recientemente inaugurado, lleve el nombre del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, debido a que ello ha sido posible gracias a la decidida y enérgica gestión de nuestra primera autoridad.

Dicho acuerdo consiste en colocar en la fachada principal del edificio una placa de piedra con el escudo de España (bien visibles el yugo y las flechas) y «Grupo Escolar Pascual Marín Pérez».

EL SEÑOR MARIN PEREZ PRO- NUNCIARA CONFERENCIAS EN DIVERSAS CAPITALS

El ministro secretario general del Movimiento ha dispuesto que nuestro gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, excelentísimo señor don Pascual Marín Pérez, inicie inmediatamente una ruta para pronunciar varias conferencias en diversas capitales españolas. El próximo sábado, día 27, inaugurará el curso del Departamento Provincial de Seminarios, de Zamora. El día 29 lo hará en León, el 30 en Lugo y el día 1.º de Febrero en La Coruña. El tema de estas conferencias será «La política y la tecnocracia».

Confusión en la O. N. U.

La resolución norteamericana origina amplias divergencias

Nuevas "concesiones" comunistas

Londres, 25 (urgente).—La China comunista ha hecho nuevas concesiones sobre un arreglo para Extremo Oriente, dicen personas bien informadas, quienes, a su juicio, Estados Unidos tendrán muchas dificultades para rechazarlas. Parece ser que las condiciones de China son las siguientes:

1. Disposición de Pekín, revocada

Aún quedan rastros de radioactividad EN BIKINI

Y hace ya cuatro años que se hicieron las pruebas con la bomba atómica

Washington, 25 (4 t.).—Cuatro años y medio después de las pruebas de la bomba atómica en el atolón de Bikini, todavía quedan rastros de radioactividad, según se informa en la revista mensual publicada por la Asociación Americana para el desarrollo de las Ciencias. Esta radioactividad se manifiesta tanto en la vida acuática como en la terrestre de Bikini. El hígado y el bazo parecen ser las vísceras que almacenan las radioactividades. Los investigadores han encontrado una radioactividad superior a la normal en las plantas.

SALE PARA SU PAIS EL MINISTRO DE SALUD PUBLICA DEL PERU

Fué despedido en el aeropuerto de Barajas por el ministro de la Gobernación y otras autoridades

Barajas, 25.—El ministro de Salud Pública y Asistencia Social del Perú, don Edgardo Rebagliati Martínez, acompañado de su esposa e hija, ha marchado a las doce con dirección a Nueva York. En el aeropuerto fué despedido el ministro peruano por el de la Gobernación y señora de Pérez González; director general de Sanidad y su hija; director general de Previsión; el jefe de la Sección de América del ministerio de Asuntos Exteriores; alto personal de la Embajada del Perú en España y representaciones del ministerio de Trabajo y del Instituto Nacional de Previsión. Todos ellos tributaron a los ilustres viajeros una afectuosa despedida.

El señor Rebagliati al despedirse, muy emocionado, abrazó a todos los concurrentes. La esposa del ministro de la Gobernación obsequió con ramos de flores a la del ministro peruano y a su hija.—Cifra.

Marchan también otras personalidades extranjeras

Barajas, 25.—Por vía aérea ha salido para su país don Carlos Azúcar Chaves, subsecretario de Relaciones Exteriores de San Salvador. También para Londres ha marchado en avión el alto comisario del Pakistán en Londres, Mr. Ibrahim Himitoolá. En el aeropuerto se encontraba, para despedirle, una representación del ministerio de Asuntos Exteriores.—Cifra.

LLUEVE y NIEVA COPIOSAMENTE EN OVIEDO

38 litros en Tarazona

Tarazona, 25.—En las primeras horas de ayer tarde empezó a llover. El agua recogida hasta la noche fué del orden de los 38 litros por metro cuadrado. El cielo permanece cubierto, por lo que se esperan más precipitaciones. La perspectiva agrícola y ganadera es excelente.—Cifra.

Oviedo, 25.—Sobre la provincia llueve y nieva copiosamente. Se hallan cerrados los puertos de Palo y Leitiriegos. El de Pajares continúa abierto.—Cifra.

FRACASO LA MANIFESTACION COMUNISTA EN PARIS CONTRA EISENHOWER

Fueron detenidas 3.267 personas

Entre los que resistieron a la Policía figura un ex inspector G. de Seguridad

Eisenhower salió para Islandia

París, 25 (4 t.).—El general Eisenhower salió a las 8,47 hora española, del aeropuerto de Orly para la capital de Islandia, Reykjavik. Lo acompañaba su jefe de Estado Mayor, general Gruenther. Eisenhower, que presentaba excelente aspecto, estrechó las manos de los altos funcionarios franceses presentes. «Ya lo veré a usted», dijo el comandante supremo de las fuerzas del Pacto Atlántico a un general de división francés; Eisenhower no hizo declaraciones a los periodistas. El camino desde el hotel del general, en París, hasta el aeropuerto, estaba cubierto, de trecho en trecho, por fuerzas de Policía.—Efe.

Fracasó la manifestación comunista en París

París, 25 (4 t.).—Los periódicos anticomunistas califican de fracaso total la manifestación preparada contra el general Eisenhower. El conservador «Le Figaro» dice: «Es un acontecimiento consolador el fracaso total de la segunda manifestación organizada (y con qué cuidado y asiduidad!) contra la presencia del general Eisenhower en París. Demuestra que desde el momento en que los poderes públicos están firmemente decididos a que se respete el orden, los franceses siguen siendo los dueños de su casa».

Por su parte, el órgano comunista «L'Humanité» dice que 50.000 manifestantes «lograron hacer oír el «no» de París a Eisenhower», a pesar de la represión policiaca.—Efe.

Ayer fueron detenidos 3.267 manifestantes

París, 25 (4 t.).—En la manifestación de ayer contra el general Eisenhower fueron detenidas 3.267 personas que quedaron en libertad, después de justificar su personalidad, antes de la una de la madrugada. Otras seis quedaron a disposición de la justicia por llevar armas o resistirse a la Policía, y veinticinco más, por distribuir octavillas comunistas contra el general. Entre los que resistieron a la fuerza pública figura el

ex inspector general de Seguridad, Hairaud, de filiación comunista. Entre los que fueron puestos en libertad, previa comprobación de su identidad, figuran ocho extranjeros, contra quienes pudieran tomarse ulteriores medidas de expulsión.—Efe.

Juin, inspector general de las fuerzas armadas francesas

París, 25 (4 t.).—El residente general francés en Marruecos, general Alphonse Juin, ha sido nombrado inspector general de las fuerzas armadas francesas, con autoridad sobre todas ellas, tanto de tierra como de mar y aire.

Retroceso rojo de ocho a dieciséis kilómetros en todo el frente de Corea

Una división aliada está diezmando a una formación enemiga cercada

Tokio, 25 (4 t.).—Las últimas informaciones del frente indican que una división de las Naciones Unidas está diezmando a una importante fuerza norcoreana, a la que copó el miércoles al suroeste de Yongwaf, a 50 kilómetros al sureste de Wonju. Efe.

BOMBARDEROS ATACADOS POR CAZAS ROJOS

Tokio, 25 (4 t.).—El Cuartel general de la 5.ª Fuerza aérea anuncia que caza enemigos «Yaks» atacaron ayer noche, por dos veces, a bombarderos B-26. El primer ataque lo realizaron, por lo menos, cinco «Yaks» contra un B-26 aislado, al noroeste de Kaesong. Otros tres «Yaks» se unieron más tarde a los asaltantes. Después de luchar, el B-26 logró ocultarse entre las nubes. El segundo encuentro ocurrió entre un «Yak» aislado y un B-26, a cuarenta kilómetros al noroeste de Seul. Ningún aparato resultó dañado en el curso de estos dos combates.—Efe.

RETROCESO GENERAL DEL FRENTE ROJO

Frente del VIII Ejército (Corea), 25 (4 t.).—Las posiciones avanzadas comunistas, que se extienden de una costa a otra, han retrocedido en una profundidad de ocho a 16 kilómetros, mientras que las fuerzas de las Naciones Unidas continúan realizando operaciones de sondeo a fin de determinar las posiciones enemigas. En el sector de Wonju los comunistas retrocedieron exactamente veinte kilómetros, hasta las alturas de Hoengsong.—Efe.

ARRUZA toreará el domingo en Méjico

Méjico, 25 (4 t.). (Servicio especial de la agencia Efe.)—Carlos Arruza, el diestro mejicano, reaparecerá en los ruedos de Méjico el próximo domingo en la plaza del Progreso, en Guadalajara.—Efe.

El pleito taurino hispanomejicano

Méjico, 25 (6 t.). (Servicio especial de la agencia Efe.)—Según informan los directivos de la Unión Mejicana de Matadores de Toros y Novillos, han quedado estudiadas y elaboradas las contraproposiciones que serán presentadas a la Junta general la próxima semana. No se ha fijado todavía la fecha de la asamblea ni se han recibido los incumplidos contratos a los toreros españoles, esperándose su llegada de hoy a mañana.—Efe.

Estupidez soviética

Londres, 25 (4 t.).—El general Vassili Stalin, hijo del secretario del partido comunista soviético y jefe de las fuerzas aéreas de Moscú, en un artículo publicado en una revista, dice que los aviadores soviéticos son mejores que los ingleses, americanos y alemanes, porque los primeros, cuando se quedaban sin municiones en la segunda guerra mundial, atacaban con sus aviones a los enemigos, mientras que los pilotos occidentales, en el mismo trance, abandonaban el combate. Cita varios casos de choques aéreos durante la defensa de Moscú, mientras que en la llamada batalla de Londres no se registró un solo caso. Una vez más los soviets son los únicos que poseen una técnica especial de combate aéreo.—Efe.

Ante el III centenario de Diego de Colmenares

El próximo día 29 del actual se cumple el III Centenario de la muerte del gran cronista e historiador segoviano Diego de Colmenares. Con este motivo se preparan diversos actos para conmemorar la memoria del célebre licenciado, párroco de San Juan de los Caballeros, entre los que figuran el descubrimiento de una lápida en la casa donde nació, situada en la calle de Escuderos, y de otra en la que exhaló el último suspiro, que se asienta en la plaza que lleva el nombre del gran segoviano. En la iglesia de San Esteban, tendrán lugar solemnes funerales; se celebrará un brillante acto académico en el Centro de Estudios Segovianos, con participación de destacadas personalidades; serán trasladados los restos del glorioso historiador a San Juan de los Caballeros; se editará cuidadosamente su «Historia de Segovia», y tendrán lugar otros actos conmemorativos como homenaje a la memoria de Diego Colmenares.

En esta coyuntura, creemos oportuno insertar algunas noticias relacionadas con la vida y la obra del gran cronista, tomadas del trabajo de Mariano Grau «Dieciséis segovianos ilustres», a modo de prólogo divulgador de las conmemoraciones que se preparan como homenaje al licenciado Diego de Colmenares.

El 1586 fué el año de su nacimiento y vio la luz primera en Segovia, en la colación de San Esteban, en cuya pila recibió las aguas del bautismo. Era hijo de Hernando de Colmenares, maestro de carpintería, y de Juana Bautista de Peñalosa.

En la tranquila amplitud de aquel barrio tan característico discurre la infancia del futuro historiador, en tanto cursaba las primeras letras y el latín; tras de lo cual—y en aras de su eclesiástica vocación—pasó a estudiar la Teología al convento de Santa Cruz la Real, como otros aventajados segovianos. Más tarde, ya impuesto en aquellas disciplinas, hizo la ruta de la áurea Salamanca, donde cursó el Derecho Canónico.

Pero, una gran inclinación le empujaba al mismo tiempo hacia las sendas del arte, la historia y la geografía, y también por estos derroteros se lanzó su espíritu, ávido de conocimientos y de saber. Finados sus estudios sacerdotales, regresó a Segovia, donde en 1617 le fué conferida la parroquia de San Juan de los Caballeros, sede y panteón de los nobles linajes de la ciudad. Tenía Colmenares entonces 31 años.

La labor desarrollada por nuestro historiador al frente de la feligresía, hubo de constituir un acabado modelo de orden, escrupulosidad, abnegación y desvelo parroquiales, uniéndose a todo ello un afán caritativo que le llevaba a extremos de alta piedad. No obstante, Colmenares prosiguió con ahínco sus estudios de Historia, Literatura y Arte, llegando a poseer profundos conocimientos en dichas materias, como se acreditó en todo momento, especialmente en aquella polémica sostenida con Lope de Vega acerca del culteranismo. Y fué el mismo Lope quien, años más tarde, rindió homenaje al saber de Diego de Colmenares en su «Laurel de Apolo».

En cuanto al vastísimo bagaje histórico que llegó a acumular, ningún ejemplo mejor que su magnífica «Historia de Segovia». El mismo nos refiere que tardó catorce años en escribirla, a lo largo de cuyo tiempo consultó millares de documentos de los archivos de la ciudad, invirtiendo cuantiosas sumas de maravedises, amén de esfuerzos casi insuperables.

Contaba Diego de Colmenares 51 años cuando dió a la estampa la «Historia de Segovia», en 1637. Es decir, en plena madurez de su sólido talento y privilegiada inteligencia. La obra fué editada a expensas de su autor, con las únicas ayudas de 600 ducados que le donó el Concejo segoviano, en fecha 6 de Julio de 1637, a pagar en tres anualidades sobre la renta del pinar de Balsain, y 200 ducados, satisfechos en cuatro años, que le otorgó la Junta de Nobles Linajes. En los libramientos que se le expidieron, se hace constar que de dichos ducados se le hacía donación «para ayuda del papel y demás gastos que a tenido en el libro que a impreso de las grandezas desta ciudad antigüedad y nobleza de la Junta...»

Resultaría poco menos que ofensivo el que tratásemos ahora de explicar aquí las cualidades de obra tan conocida de los buenos segovianos. Nos limitaremos a señalar que por la elevación de su lenguaje y la elegancia de su estilo, a veces muy próximo a los grandes historiadores romanos, la «Historia de Segovia» dió un puesto a Colmenares en el Catálogo de autoridades de la Lengua. Y por lo que respecta a su valor histórico, aparte de algún exceso de credulidad incomprensible en figura de tan clara inteligencia, la «Historia de Segovia» sigue constituyendo el más caudaloso manantial para beber el conocimiento de la trayectoria y avatares de nuestra ciudad a través de los siglos. El escritor inglés Tignor, en su célebre «Historia de la Literatura española», hizo de ella cumplido elogio.

En 1640 vió la luz la segunda edición de la obra de Colmenares, enriquecida con un estudio de escritores segovianos ilustres, no volviendo a ser editada ya hasta 1847, en que el deán Baeza la publicó de nuevo, con notas del mismo editor. El diario «La Tierra de Segovia» la divulgó por los años 1920 al 22, como folletón de dicho periódico, siendo otra vez dada a la estampa en volumen aparte.

Diego de Colmenares escribió otras varias obras, como «Genealogía de los González de El Salvador», «Genealogía de los Contreras de San Juan», «Historia de la Reina doña Berenguela», «Continuación de la historia del Contillo de Trento», mas un sinnúmero de versos, epítafios, acrósticos, etc. Murió el 29 de Enero de 1651, a los 65 años de edad, siendo depositado su cadáver en la capilla de los Nobles Linajes de la citada iglesia de San Juan de los Caballeros. Hasta su muerte fué consultor del Obispo segoviano.

Los restos de este ilustre hijo de Segovia continuaron en su primera sepultura hasta el año 1873, en que, vendido San Juan de los Caballeros y en trance de ruina, fueron exhumados, trasladándolos con solemne pompa al panteón de segovianos ilustres del monasterio del Párral, de donde ahora, en ocasión del III Centenario de su muerte, serán devueltos a San Juan, templo del que fué párroco 34 años y donde el ilustre historiador quiso ser enterrado.

Información Local

No ha cesado el temporal de nieves iniciado el martes

Siguen sin producirse paralizaciones en la circulación por ferrocarril y carretera

Nieva cuando quiere y como quiere, veníamos a decir en nuestra glosa de ayer sobre el tiempo, al referirnos a la intensa nevada que se nos vino encima cuando estábamos pensando en recrear nuestra vista y el olfato con los ramitos de violetas de Tejadilla, siquiera estos de ahora no tengan ya para nosotros la encantadora fragancia de aquellos otros de nuestra juventud.

Hoy hemos de manifestar que ha variado el plazo de duración de las nevadas, ahora más prolongado que

añterior, cuando al cabo de unas horas del fenómeno atmosférico referido lucía el astro rey. No ha lucido el sol al cabo de la nevada iniciada el martes, y después de las horas de ayer tarde en que cesaron los copos, éstos volvieron a caer en la noche última y con bastante intensidad en algunos momentos de esta mañana, lo que nos indica que el temporal de nieve no ha terminado aún, sin embargo de que el parte del Observatorio Meteorológico de hoy acusa un aumento en la presión atmosférica, ya que a los 668,8 milímetros de ayer tarde han sucedido los 671,8 de esta mañana.

De temperatura vamos a peor, como se manifiesta en esos datos del uno sobre cero en la máxima y el dos bajo cero en la mínima. Y como también al viento encalmado de los anteriores días han sucedido los 19 kilómetros de velocidad de hoy, es de suponer que la bonanza se haga esperar más de lo que los frioleros quisieran. A no ser que de esas frecuentes cabriolas del tiempo dé al traste con los que parecen razonables cálculos acerca de la persistencia del temporal por algunos días más.

En cuanto a comunicaciones, éstas no han sufrido trastorno alguno. De Madrid, como de la provincia, todos los coches de viajeros han llegado hoy normalmente. Y lo mismo sucede con los trenes, merced a los intensos trabajos realizados por las máquinas exploradoras. Es decir, que la nevada, en cuestión tan importante como son los transportes, no ha ocasionado perjuicios apreciables.

SE AMPLIA EL PLAZO DE RESERVAS DE EXCEDENTES HASTA EL 31 DE DICIEMBRE

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se pone en conocimiento de todos los reservistas de excedentes, de esta capital y provincia, que de conformidad con el telegrama de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes de esta fecha, pueden ampliar el plazo de su reserva hasta la fecha del 31 de Diciembre próximo, ya que todas las concedidas hasta la presente caducan el próximo día 30 de Junio. Para ello deberán personarse, los que así lo deseen, en las oficinas donde se tramitaron sus expedientes, a formalizar la correspondiente ampliación, significándole que la fecha tope para la ampliación de las mismas caduca el día primero de Marzo, de conformidad con las normas establecidas.

Lo que se pone en conocimiento a los efectos pertinentes.

Se trata de intensificar la instalación de estercoleros en la provincia

Oferta de varios tractores para su utilización en los trabajos del campo

La Obra Sindical «Colonización» va a proceder, como es sabido, a la instalación de estercoleros en todas las localidades que lo precisen, con objeto de intensificar la fertilización del suelo con los abonos orgánicos.

En esta cuestión se muestra especialmente interesado el delegado provincial de Sindicatos, Sr. Montoya, quien ha cursado instrucciones a la Cámara Oficial Sindical Agraria, para que se haga llegar a los sectores agrícolas la conveniencia de que comprendan los grandes beneficios que para sus explotaciones han de derivarse de la creación de tales estercoleros, ya sean éstos colectivos o individuales. Los labradores que lo deseen pueden dirigirse a la citada Cámara en demanda de los datos que a este respecto crean necesario conocer.

SEGOVIA RELIGIOSA

¡Joven católico, a ejercicios!

Las Congregaciones Marianas han organizado una tanda de ejercicios espirituales que tendrán lugar del 5 al 10 de Febrero próximo en Chamartín de la Rosa (Madrid), y que los dará el P. José María de Llanos, S. J.

Misa en San Clemente, organizada por las Conferencias de San Vicente de Paul

Mañana, viernes, se dirá una misa a las nueve, por la agregación de esta Conferencia a la Sociedad general en París. Los socios y socorridos pueden ganar indulgencia plenaria asistiendo a esta misa y cumpliendo las condiciones corrientes para lucrarla.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21. Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

Oferta de tractores

El delegado provincial de Sindicatos nos ha manifestado que el excelentísimo señor gobernador civil, que tanto interés viene poniendo de manifiesto por todas las cuestiones relacionadas con el aumento de riqueza y del bienestar de la población campesina, tiene una oferta de varios tractores que podrían ser facilitados, en arriendo, a personas u organismos de esta provincia para ser utilizados en explotaciones agrícolas. Esta oferta ha sido puesta en conocimiento de los jefes de las Hermandades de Labradores de la provincia por sí, en las respectivas localidades, se precisan tan interesantes instrumentos para las labores del campo.

AYER CELEBRO SESION LA COMISION PERMANENTE DEL AYUNTAMIENTO

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró su reunión semanal la Comisión Permanente del Ayuntamiento. Presidió el alcalde don Ildelfonso Moreno Herrero y asistieron los tenientes de alcalde don Cesáreo Martín Peña, don Andrés García de la Barga y don Benjamín Sánchez; el secretario accidental y el interventor de fondos municipales. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se trataron, entre otros, los siguientes asuntos:

Designación

Se da cuenta de un oficio del gobernador civil por el que se nombra al alcalde de Segovia, don Ildelfonso Moreno, vocal de la Comisión Superior del plan de ordenación de la provincia de Segovia.

Perpetuidades

Don Juan Matamala y don Hermenegildo Serrano solicitan la perpetuidad de sepulturas en el Cementerio del Santo Angel de la Guarda y se accede a las peticiones previo el pago del canon correspondiente.

Habitabilidad

Se concede a don Moisés López el permiso de habitabilidad correspondiente a las viviendas sitas en el paseo de Ezequiel González, 4, y San Agustín, 18.

Saneamiento de la plaza de San Geroteo

Vista una instancia que presentan las Madres Jesuitas sobre el saneamiento de la plaza de San Geroteo y el informe favorable del señor arquitecto municipal, la Comisión acuerda de conformidad con la petición cuyas obras importan 1.601 pesetas, pero dejándolas para en su día, cuando estén aprobados los presupuestos para el actual ejercicio económico y exista consignación para las citadas obras de saneamiento.

Liquidación

Se aprueba la liquidación de las obras de abastecimiento de agua potable a la barriada del camino de la Cueva de la Zorra, importante pesetas 100.747, de las cuales tienen que abonar con arreglo al líquido imponible de sus fincas los propietarios de dicha zona, 38.675,14 pesetas.

Obras

Se conceden las siguientes licencias para obras de ampliación y reforma: A don Bruno Fraile, en la travesía de San Sebastián, y a don Antonio Torrego, en Juan Bravo, 47.

Postes anunciadores

Se aprueba el informe-propuesta de la Mesa de concurso para la instala-

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 668,8 m/m. Dirección y fuerza viento: Calma. Temperatura máxima: 1º sobre 0.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 671,8 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 19 Ktos. hora. Temperatura mínima: 2º bajo 0. Lluvia recogida: 3 litros por m².

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 24.—Premiado con 50 pesetas, número 813. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 13.

CINE Juan Bravo

HOY Y MAÑANA

se proyectará de estreno la magnífica película

Vida de mi vida

Autorizada mayores

Un originalísimo argumento con una interpretación irreprochable de Ann Blyth y Joan Evans

Butaca, 5 pesetas

PUBLICIDAD RACES

Los trastornos intestinales de los niños

...en el primer año de la vida, causan más víctimas que todas las demás enfermedades. El Elixir Saiz de Carlos, por la rapidez en sus efectos y por no contener ningún producto que pueda ser perjudicial, está indicado en estos casos.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Consulado General de la República Argentina

AVISO

El Consulado General de la República Argentina en Vigo, calle Montero Ríos, 22, teléfono 2105, comunica a todos los residentes argentinos, de cualquier sexo y edad, inscriptos en este Consulado General, que para su interés deberán ratificar o rectificar su domicilio actual, personalmente o por carta certificada. Aquellos que se inscriban por primera vez, lo deberán hacer personalmente y con la documentación correspondiente.

¿Antonio Machín en Segovia?

Se nos asegura que Antonio Machín, el coloso de la canción moderna, con su formidable espectáculo, actuará un solo día en uno de los teatros de nuestra capital.

PUBLICIDAD RACES

SOSTEN PATENTADO **TUA** SIMBOLO DE DISTINCION

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN Isidoro Pascual Martín

Que falleció el 26 de Enero de 1950 a los 20 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P.

Sus desconsolados padres don Emiliano Pascual y doña Teodora Martín; hermanos don Victoriano, don Agustín, don Lucio y doña María Soledad Pascual Martín y demás familia,

Suplican una oración por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará mañana, día 26 de Enero, en la iglesia parroquial de Cabezuela.

PHILIPS-RADIO

ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS	VENTAS	GANADOS
MEDIA, desde calle San Francisco a Cervantes. Devolución, en Zapatería La Ideal.	JABON LUPE, trozos de 100, 250 y 400 gramos. Envío libre portes.	EXTRAVIADO, día 18, potro dos años, rojo oscuro, cojo pata derecha. Abonará gastos, Agapito Acebes, en Olombrada.
ALQUILERES	CARRO a medio uso, vendo. Agustín Velasco, Dehesa Mayor.	VENDO novilla suiza, cumplida del primero. Teodoro de Pedro, Narros de Cuéllar.
SE CEDE habitación, con derecho a cocina, para matrimonio o señorita. Razón, Gestoría «Castilla», Rubia, 9. Segovia.	PELETERIA Germana, abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos, facilidades pago. Bola, 13. Madrid.	VENDO chota holandesa, cinco días. Valeriano Quintana. Parra, 1. Segovia.
VARIOS	NODRIZAS Y SIRVIENTAS	VACA suiza, recién parida, abundante producción. Constantino García, Laguna Rodrigo.
¿SUS GALLINAS no ponen? Están enfermas? Inmediatamente delas Galiol, Farmacias y droguerías.	ASISTENTA, con inmejorables referencias, de unos 50 años, se necesita en casa don Víctor Villa, plaza Franco, 22.	

AGRICULTORES!!

Antes de comprar vuestros grupos de riego, consultar a LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L., quien ofrece:

- UNOS grupos de riego de plena garantía «CERES» y «T. V.»
- UN precio bajísimo en pago al contado.
- UN precio especial en pago aplazado.
- UN servicio especial de instaladores competentes.
- UNA enseñanza gratuita en sus cursillos prácticos.
- UNA experiencia de más de VEINTE AÑOS en instalaciones de riegos.

Todo ello respaldado por las fábricas «CERES» y «T. V.» instaladas en Valladolid

Informes - Presupuestos

La Herramienta Industrial, S. L.

Avenida General Franco, núm. 17. VALLADOLID

En las Apuestas de Fútbol del domingo se vendieron 1.276.656 boletos

Los 32 con trece resultados se repartirán 702.160,80 pesetas e igual cantidad los 604 con doce

Madrid, 25.—Los resultados de la última jornada de Liga han sido los siguientes: Boletos vendidos, 1.276.656; recaudación, 2.553.312 pesetas; 50 por 100 de premios, 1.404.321,60 pesetas. Reparto de premios: 702.160,80 pesetas, a repartir entre 32 boletos

"Pirópos" a Nehru

Nueva York, 25 (6 t.).—El profesor indio, con cátedra en la Universidad de Columbia, Taraknath, en un largo estudio de la vida y carrera política del Pandit Nehru, publicado en la revista "The American Mercury", lo califica de inconsecuente, confuso, "compañero de viaje" de los comunistas, vacilante, falto de realismo y sentimental, y previene a los norteamericanos para que "nunca pierdan de vista la falta de eficacia de Nehru".—Efe.

Salvamento de 30 mineros encerrados en una mina

Sullivan (Indiana), 25 (urgente).—Treinta mineros que habían quedado encerrados dentro de una mina de carbón, a causa de un incendio, han sido salvados.—Efe.

45.000 personas están incomunicadas por los aludes de nieve en los Alpes

Evacuación de los 2.000 habitantes de un pueblo

Milán, 24.—Las iglesias de la Italia alpina están abarrotadas de fieles que impetran la protección divina contra el peligro de los aludes de nieve. Han podido ser evacuados los dos mil habitantes de Curon, pueblo próximo a la confluencia de las fronteras italo-suiza, austro-suiza y austro-italiana, que estaba amenazadísimo.

45.000 personas incomunicadas por la nieve

Viena, 24.—Alrededor de 45.000 personas, entre ellas numerosos extranjeros turistas, se encuentran incomunicados por la nieve. Las autoridades han señalado el peligro de que se produzcan epidemias.—Efe.

GRANJA CONCHITA
SELECCIONADAS DE MADRES PONEDORAS
DE 200 A 325 HUEVOS
Granja Conchita

Supuesta retirada en gran escala de los rojos en Corea

Profundo avance aliado hacia el Norte

Frente Central, 24.—Una patrulla de fuerzas blindadas de las Naciones Unidas ha entrado en Hoengsong (al Norte de Wonju) y ha penetrado en territorio rojo más allá del paralelo 38 al Norte de Seul. Las patrullas aliadas se enfrentaron por dos veces con los comunistas en esta operación.—Efe.

¿RETIRADA COMUNISTA EN GRAN ESCALA?

Frente central de Corea, 25 (1 t.). La aparente ausencia de elementos rojos al Sur del río Han, hace pensar en una retirada comunista en gran escala hacia el norte. Algunos oficiales del servicio de información consideran que los comunistas pueden haber recibido una orden de "alto el fuego", con objeto de evitar el contacto con las tropas de las Naciones Unidas durante las negociaciones en curso, y con objeto de salvar algunos efectivos. Otro oficial del mismo servicio, sin embargo, dice que pueden estar escondidos aguardando hasta que estén completamente preparados para el ataque.—Efe.

EL MAYOR AVANCE HACIA EL NORTE EFECTUADO DESDE LA CAIDA DE SEUL

Tokio, 25 (1 t.).—Una fuerza expedicionaria aliada se ha abierto camino a unos 20 kilómetros hacia el norte de Wonju, a través de los pa-

SEPA Vd.
Perder el tiempo

CRUCIGRAMA N.º 134 Por Mirospá

Grid for crossword puzzle with numbers 1-10 and letters.

HORIZONTALES: 1. Los de Cantimpalos son famosos.—2. Idioma. Niña del Aire y de la Tierra.—3. Nombre de letra. (Al rev.) En Chile: envoltorio.—4. Símbolo del cobalto. (Al rev.) Moneda de oro francesa.—5. Nombre de letra. Lapsos de tiempo.—6. Ceremonia. (Al rev.) Gatillo del arma de fuego.—7. Hurta de la compra. Dios egipcio.—8. Lleva a remolque una nave. Signo.—9. (Al rev.) Dos. Perverso.—10. Afirmas.

VERTICALES: 1. Aumentar. Altar.—2. Gracioso.—3. Me atreví. Natural de una nación africana.—4. Letra griega. Constelación.—5. Percibir. Río del Brasil.—6. Población de Marruecos cerca de Melilla. Parte de la tierra.—7. Escondriala.—8. Cuerpo celeste. Decadencias.

Solución al crucigrama número 133

HORIZONTALES: 1. Emigraba.—2. Reza. Sol.—3. Ida. Pena.—4. VI. Liad.—5. Ana. adaH.—6. Nata. Oda.—7. Coma. Ob.—8. Tela. Así.—9. Elo. Olot.—10. Fingiese.

VERTICALES: 1. Eriván. teF.—2. Medinaceli.—3. Izaa. Atoldin.—4. Ga. Ama.—5. Pta. Ok.—6. Asado. Ale.—7. Bondadosos.—8. Ala. Habité.

Ha sido detenido en Madrid un atracador de taxistas

Mientras decían la buenaventura a una turista la roban un billete de cien dólares

Identificación de nuevas víctimas del choque del tren correo de Valencia con un camión

Tortosa, 24.—Prosiguen los trabajos de extracción de víctimas de la catástrofe ferroviaria ocurrida en las proximidades del apeadero de Mianes, a cuatro kilómetros de esta localidad.

Respecto del individuo sin identificar, que viajaba en el techo de un vagón, suponiéndose que tropezó contra un paso superior del citado apeadero, sólo se ha podido averiguar que se llamaba Hilario y contaba 21 años de edad.

En cuanto a Joaquín Gómez Ribas, de 33 años de edad, natural de Almería y domiciliado en Granada, cuyo cadáver fue hallado entre los restos del tren, se supone que es padre de dos de los niños muertos en el mismo accidente.

Asimismo se ha conseguido identificar a una mujer, que llevaba recibo de la contribución a nombre de Victoria Montero, expedido en Casos de Garrimolina (Cuenca).

Se trata de Emilia García Molinilla, de 30 años de edad.

Algunos de los heridos fueron asistidos por dos sacerdotes hospitalizados en la clínica de la Alianza.

Se concreta que el tren descarriló precisamente a 30 metros del paso a nivel de Vinallop, después de volcar y destrozarse totalmente al camión.

La máquina ha quedado descarrilada y empotrada su testero en un muro lateral de la vía. Esta ha quedado expedita en el día de hoy.

El maquinista del tren siniestrado, Felipe Lagos, al ser interrogado, se mostró impresionadísimo, manifestando que vio destellos del coche y creía estar seguro de que aquél se hallaba parado en la barrera del paso a nivel.

Me di cuenta—añade—de que nos echábamos encima. Oímos gritos, la máquina siguió su marcha, y entonces me lancé a los frenos, pero sin duda debido a que los fardos de paja que llevaba el camión se metieron debajo de las ruedas, no obedecieron aquéllos, hasta el punto de hacerla descarrillar, al salir de los rieles las guías delanteras, montándose sobre ellas el tender.

A una turista le roban cien dólares mientras la decían la buena ventura

Sevilla, 24.—A la turista extranjera Alette de Bovier le escamoteó una gitana un billete de cien dólares, mientras le decía la buena ventura y fingía leer el porvenir.—Cifra.

Arrollado y muerto por un tren Orihuela, 24.—Ha sido arrollado y muerto por el tren el vecino de Orihuela Luis Martínez Soriano, de 57 años de edad, en el kilómetro 52 de la línea de Alicante a Granada.—Cifra.

Ha sido detenido en Madrid un atracador de taxistas

Madrid, 24.—En las diversas Comisarias de Policía de esta capital se venían presentando denuncias formuladas por conductores de taxis, quienes, al ser requeridos para prestar servicios nocturnos en zonas del extrarradio de Madrid, al llegar a lugares solitarios eran atacados por los ocupantes del vehículo, que les intimidaban amenazándoles con pistolas. No sólo se llevaban los malhechores el importe de la recaudación, sino también objetos de uso personal de las víctimas.

La Brigada de Investigación Criminal, cumpliendo órdenes del jefe superior de Policía, montó un servicio de rondas, utilizando taxis alqui-

lados al efecto, que bien pronto dió por resultado sorprender en las inmediaciones de la Ciudad Universitaria a los atracadores. Los agentes de la Brigada de Investigación lograron detener a uno de estos malhechores. Se llama Inocencio Salomón Lardies, de 23 años de edad, soltero, agricultor, natural de Aínero (Huesca). Fue expulsado de Francia, a cuyo país emigró. Le fué intervenida una pistola de nueve milímetros y varios relojes, encendedores, plumas estilográficas y otros efectos pertenecientes a los nueve taxistas atracados en estos días. Otro maleante que acompañaba a Inocencio huyó amparado en la oscuridad de la noche, resultando infructuosa la persecución que emprendieron los agentes de la autoridad.

Una comisión de transportistas visita al director general de Ferrocarriles

Hicieron una gestión en relación con el depósito de las fianzas

Madrid, 25.—El director general de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por carretera, señor García Lomas, recibió ayer por la mañana a la comisión de transportistas de toda España, presidida por el jefe nacional del Sindicato del Transporte don José Alfredo de Prada.

El motivo principal de la visita fué pedir al director tenga a bien disponer el que puedan depositarse las fianzas que preceptúa el Reglamento de aplicación de la ley de Ordenación del Transporte por carretera de manera colectiva y a través de los correspondientes grupos del Sindicato de Transportes.

Los visitantes salieron muy complacidos ante la predisposición que encontraron en el director general, que acogió favorablemente el aspecto sindical del problema.

Tarifa de suscripción a EL ADELANTADO

En Segovia 15,40 mes.
En la provincia.... 46,20 trimestre.
Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

POLLUELOS
LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS
PIDA CATALOGO GRATIS!
"Gallinópolis"
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

OTTO DE AUSTRIA SE VA A CASAR

Nancy, 25 (4 t.).—La boda del archiduque Otto de Austria con la princesa Witterlobach, se celebrará, próximamente, en Nancy. A la ceremonia asistirán gran número de personas reales europeas emparentadas con los Habsburgo.—Efe.

Guía médica

Odontólogos y clínicas
D. VIDAECHEA
Médico-Oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléf: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

ALBERTO MADRIGAL CALDERON
Cirujía general, Ginecología y partos
Cirujano diplomado del Hospital Militar
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
Cervantes, 2, 1.º Teléfono 584

DOCTOR MANUEL DE PARTEARROYO
Partos y medicina de la mujer
Rayos X, Diatermia, Onda corta.
Clínica: Plaza del Salvador, núm. 2.
Teléfono 108.—Arévalo

LUIS FERNANDEZ
Médico odontólogo
Consulta diaria en Cuéllar
(Censura Sanitaria S. G. 107)

CARLOS PELAEZ JIMENEZ
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Jefe de los servicios de Obstetricia y Ginecología de la Cruz Roja Española
Consulta en Segovia todos los jueves, de 10 a 12, en calle de Santa Engracia, núm. 1, 2.º

VICENTE SACRISTAN TERRADILLOS
Medicina interna, Rayos X
Consulta diaria. Escalona
(Censura Sanitaria S. G. 105)

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ
Partos, Enfermedades de matriz
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6
Carretera de La Granja, 10, 2.º izqda.
Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 120)

†
EL SENOR
Don Baldomero Velasco Niño
Ha fallecido en Sauquillo de Cabezas (Segovia) hoy 25 de Enero de 1951 a los 80 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su desconsolada hija doña Fructuosa Velasco Francisco; hijo político don Hipólito Domingo Heredero; nietos Higinio, Santiago y Evaristo Domingo Velasco,
Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral, que por el eterno descanso del alma del finado se oficiará mañana, día 26, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, en dicho pueblo.

¡Agricultor!
Antes de formalizar tus contratos de reserva, consulta con
AUTOCAMPO
que te podrá ofrecer los precios más elevados
Casa central en Madrid Avenida José Antonio, 70. Teléfono 318704
Representante en Segovia: Domicilio: Ochoa Ondátegui, 4

FABRICA DE ALPARGATAS Y ZAPATILLAS
Se ruega a los detallistas de la provincia nos manden sus señas para enviarles muestras sin compromiso alguno
A. BLANCO
Consulten precios y condiciones
SAN RAFAEL (SEGOVIA)

Muy importante Minuta extensa, selecta y económica le ofrece
Cafetería «El Soto»
Silva, 11. Avda. José Antonio, 47. Madrid.
especialidades:
Langosta americana y parisien.
Huevos embrocados.
Pechugas Villeroy.
Solomillo «Soto» con guarnición.
y siempre el café «Sotillo» conocido internacionalmente.
4
223181
223346
Teléf.

Presenta sus credenciales el embajador de España en FILIPINAS

El embajador inglés considera con satisfacción su puesto en Madrid

Partirá para España el día diez de Febrero

Manila, 23.—El primer embajador de España en Filipinas, don Antonio Gullón, ha presentado sus cartas credenciales ante el Presidente de la República, señor Quirino. La ceremonia revistió especial solemnidad. El señor Gullón pronunció un discurso, expresando el cordial estrechamiento de los vínculos de sangre, cultura y religión que secularmente unen a los dos países.

El Presidente Quirino contestó con otro discurso en el que exaltó el amor que Filipinas siente hacia España.—Efe.

PERON HA ORDENADO LA MILITARIZACION DE LOS TRABAJADORES FERROVIARIOS

Llevan dos días de huelga

"La Kominform es la inspiradora del conflicto"

Buenos Aires, 25 (1 t.).—El Presidente Perón, de acuerdo con los poderes especiales que tiene concedidos, ha ordenado la militarización de los trabajadores ferroviarios, que llevan ya dos días de huelga, y el procesamiento de los dirigentes.

El Presidente argentino ha dicho que la Kominform es la inspiradora de esta huelga, planeada en Europa, como parte del programa mundial de paralización de los transportes. La huelga afectaba a seis ferrocarriles, propiedad del Estado.—Efe.

El Gobierno argentino ha despedido a mil ferroviarios

Buenos Aires, 24.—El Gobierno argentino ha despedido a mil ferroviarios por haberse negado a volver al trabajo. El anuncio fué hecho unas horas después de ser iniciada la huelga en las seis principales líneas ferroviarias del país.—Efe.

El motor de reacción más poderoso del mundo

Filadelfia, 25 (1 t.).—La Marina y la Westinghouse Electric Corporation han anunciado un nuevo motor de reacción que se cree el más poderoso del mundo. Dicen que este motor, llamado «J-40», ha sido probado con gran éxito y ha merecido que se encargue su producción en gran cantidad.—Efe.

Dentro de breves días se creará la Mutualidad Nacional del Magisterio

Declaraciones del ministro de E. Nacional

Madrid, 24.—El excelentísimo señor ministro de Educación Nacional ha hecho al periódico «El Magisterio Español» unas declaraciones contestando a diversas preguntas formuladas por dicho periódico y en las que hace resaltar la obra cultural realizada durante el año 1950 en materia de enseñanza primaria y los planes de el nuevo de 1951.

Lo que más caracteriza la obra realizada por el ministerio en el año 1950—dice el Sr. Ibáñez Martín—es su dimensión social y nacional. La creación de la Junta Nacional contra el analfabetismo, señala un hito de histórico y señalado interés. El Ministerio, con ese pensamiento y la actuación de dicha Junta, ha llevado su obra de extensión cultural a ángulos y caminos de la Patria desconocidos y olvidados en su gran mayoría, en décadas anteriores de vieja política.

El señor ministro destaca la labor de dicha Junta en las provincias de Almería, Jaén, Sevilla, Cádiz y Málaga, y singularmente en las Cabarcas leonesas, en donde la dureza del clima, entre nieves y lluvias, ha hecho verdaderamente penosa y heroica la tarea. En todos estos sitios esta labor ha sido apoyada por sus gobernadores civiles y en Málaga merece un recuerdo especial la admirable la-

EL EMBAJADOR NORTEAMERICANO TIENE MUCHOS DESEOS DE LLEGAR A ESPAÑA

Washington, 24.—Stanton Griffis, nombrado embajador de los Estados Unidos en España, ha dicho a un corresponsal de la United Press que piensa salir en el «Independence» el 10 de Febrero.

«Considero—agregó—que sería muy apropiado que pudiera ir en el «Independence» no sólo por su nombre, sino también porque va a Cádiz y, por lo tanto, llegaría directamente a suelo español. Tengo muchos deseos de llegar a España y considero con satisfacción mi puesto como embajador allí.»

Recordó que ha estado en España dos veces, y que la primera fué a bordo de su yate particular, en 1930, visitando Baleares y Barcelona.

«La segunda vez—dijo—fué cuando iba en una misión por cuenta de la Oficina de Servicios Estratégicos, en Enero y Febrero del año 1943.»

Dijo que esta visita a España se realizó antes de los desembarcos norteamericanos en África del Norte.

«Entonces—dijo—estaba yo visitando, en nombre del general Donovan, los países neutrales.»

Agregó que espera ver esta semana al secretario de Estado, Dean Acheson, y al Presidente Truman, antes de salir para España.

También manifestó que pasará una semana en el departamento de Estado para familiarizarse con las relaciones entre España y Norteamérica.

Hoy será invitado de honor en una cena dada por el adjunto del secretario de Estado, Carlisle H. Humelaine, a la que también asistirá el embajador español don José Félix de Lequerica.—Efe.

Un periódico argentino hace un elogio del embajador británico

Buenos Aires, 24.—El diario de la mañana «Clarín» dedica un artículo a dos columnas, a despedir al embajador británico, sir John Balfour, que sale para Madrid. El periódico dice que «sir John Balfour sorprende a todo el mundo con sus profundos conocimientos lingüísticos y con una gran cultura que le permite recitar los clásicos españoles con la misma facilidad que a Shakespeare.»—Efe.

bor de su obispo, doctor don Angel Herrera.

Refiriéndose a las disposiciones legislativas del año que ha finalizado, señala como trascendentes el reglamento de Escuelas del Magisterio, la creación de 4.000 escuelas dentro del plan aprobado por el Gobierno para aumento de 30.000 en un plazo de cinco años; la resolución de los concursos de traslado para el Magisterio y convocatorias de concurso para profesores de escuelas del Magisterio e inspectores con objeto de cubrir las vacantes que resulten.

Al hablar del proyecto de ley de aumento de haberes del 30 por 100, dice que tanto los inspectores como los profesores de escuelas del Magisterio no pueden incluirse en ese concepto; pero aspira, dentro del mismo proyecto de ley, a encontrar adecuada fórmula para que todos estos funcionarios no queden retrasados en la mejora general acordada por el Gobierno.

El señor Ibáñez Martín termina diciendo que dentro de breves días espera someter a conocimiento y aprobación del Consejo de ministros la creación de la Mutualidad Nacional del Magisterio, disposición tan anhelada por los maestros, y que

Pío X será exaltado a los altares en Mayo próximo

La causa de beatificación terminará dentro de un mes

Ciudad del Vaticano, 25 (1 t.).—En fuentes autorizadas se dice que la causa para la beatificación del Papa Pío X se terminará dentro de un mes, y que la ceremonia de exaltación a los altares del Santo Pontífice se celebrará en el mes de Mayo.

Pío X será el primer siervo de Dios beatificado desde que terminó el Año Santo, y el primer Papa que alcanza esta gloria desde que Pío V fué declarado beato hace 30 años.—Efe.

¿Hacia un Pacto hispano-árabe?

La política española con el Oriente medio suscita la atención francesa. Esta se muestra recelosa por sus dificultades crecientes en Marruecos

Despierta cada día más interés la política española con los países árabes: «Se cree—decía hace unos días la edición internacional del «New York Times» que aparece en París—que España está intentando un pacto de mutua defensa «Mediterráneo-Oriente Medio», en el cual podrían entrar los Estados Unidos y Turquía.

En el fondo de esta cuestión, no deja de haber una gran parte de fantasía, con otra menor de realidad: mientras Francia se aleja más cada día de los países árabes, éstos se acercan constantemente a nuestro país: miran con recelo al comunismo y saben que éste puede triunfar cualquier día en el territorio francés, mientras está alejado totalmente de la península Ibérica.

Nadie cree la versión de un eje hispano-árabe, del cual hablan con marcada mala intención algunos corresponsales de Prensa, utilizando semejante palabra para desacreditar una inteligencia basada en una larga historia de penetración y contactos seculares; pero todos debieran admirar, y aquí surge el recelo, las constantes y crecientes relaciones entre el mundo hispano y los países árabes, que han tenido precisamente en estos años, manifestaciones extraordinarias; no en vano fué Turquía la que más prisa se dió a enviar un embajador a Madrid. Sabe ésta muy bien el prestigio de la capital española en todo el mundo occidental, en el Norte de África y hasta en el lejano Pakistán.

Hacia todos estos países se extiende la irradiación de nuestra cultura y de nuestros políticos.

EN EL MARRUECOS FRANCÉS se repiten constantemente los incidentes que colocan no siempre en grata situación al protectorado. Para muchos marroquíes, está tomando parte Francia en una especie de lucha intestina que se registra entre el Sultán de alguno de los destacados bajás del país. Sobrevinieron tales incidentes recientemente en Rabat, en los cuales se vio precisado a intervenir el general Juin.

¿Permanece Francia al margen de estas diferencias intestinas? No se sabría contestar afirmativamente a esta cuestión. Desde su reciente viaje a París, su Majestad Sidi Mohamed recibe constantes ataques de la Prensa francesa. Ve ésta en el jefe marroquí no tanto un soberano cuanto un hombre mezclado en las luchas rivales de los diversos partidos, especialmente dispuesto a favorecer siempre al Istiqlal.

EL ISTIQLAL, según el Bajá de Marrakech, es una facción de ambiciosos sostenidos por el comunismo, que se esfuerza en levantar las masas y que lleva una política contraria a los intereses de Marruecos. Si se les deja actuar, podría sobrevenir lo peor.

¿Cómo surgió este movimiento? La agitación del Istiqlal comenzó a mitad de Diciembre de 1943, en Rabat, Fez, Casablanca, Marrakech y otras capitales. Oradores improvisados excitaban a la población con discursos, inflamados muchas veces, pronunciados en las mezquitas, o con inscripciones sobre los muros, en los cuales se gritaba constantemente: «Abajo los franceses». «Echaremos a los franceses al mar».

Aparte de lo que pudiera encontrarse de violento en un movimiento de este tipo, ese ansia que todos los pueblos sienten por su emancipación e independencia nacional, cuenta, dentro de Marruecos, con genuinos representantes. Ya antes de la guerra, las familias acomodadas enviaban sus hijos a estudiar al extranjero, donde entraban en contacto con las ideas modernas. Y al volver a su país, encontráronse en medio de un mundo indígena que les comprendía mal, aun cuando les admiraba, y de un mundo europeo, en el cual no se les otorgaba puesto alguno.

FRANCIA MIRA CON RECELO este movimiento hacia la independencia, complicado por la presencia americana, que nunca llegó a reconocer el protectorado francés de lleno, y ampliado de hecho por una política exterior, cual la española, que ha acertado a resolver mejor estos problemas.

—ES INNEGABLE—concluye un periódico americano—el hecho de haber promovido Madrid, desde la

Inglaterra no apoya la resolución norteamericana contra la China roja

La decisión de Londres causa preocupación en Washington

China presenta otra propuesta de negociación

Los Estados Unidos rechazan las últimas condiciones del Gobierno de Pekín

Lake Success, 14.—Los Estados Unidos han rechazado las últimas condiciones para el cese de hostilidades en Corea propuestas por el Gobierno rojo de Pekín.

Warren Austin declaró en la Comisión Política que el mensaje de Pekín, enviado por medio de la delegación india, tiene como objetivo «dividir a los miembros de las Naciones Unidas».

Aunque habló en tonos más suaves que en la sesión del lunes pasado,

Austin dijo: «Esta última comunicación de Pekín parece tener todo el aspecto de una respuesta polvorienta. Parece que está destinada a confundir a las Naciones Unidas, a dividir a sus miembros y a nublar las cuestiones que tenemos ante nosotros. Está claro para nosotros que la respuesta de Pekín es otra negativa.»

Planteó la pregunta de si los nuevos llamamientos a Pekín harán más que aumentar el apetito y ambición de los comunistas chinos y hacer confusas las cuestiones presentes.

A pesar de su condena, Austin dijo que los Estados Unidos estaban dispuestos en todo momento a tomar parte en procedimientos adecuados para el arreglo pacífico de estas y otras cuestiones.

La Comisión Política levantó su sesión a las 8,16 (hora local), sin que llegara a someterse a votación la moción norteamericana.—Efe.

Otra propuesta de la China comunista

Lake Success, 24.—La China comunista ha enviado otro mensaje a la O. N. U. sobre el problema de la paz en Extremo Oriente. Aunque no se conoce oficialmente la nueva respuesta de Pekín—comunicada a la India—se dice que ofrece conferencias inmediatas con Estados Unidos y otras potencias, para vencer las dificultades que impidan el cese de hostilidades.

Inglaterra, en contra de la resolución norteamericana

París, 24.—Inglaterra no apoya la petición norteamericana. Se dice que esta actitud del Gobierno británico se basa en un detenido estudio y en la conclusión de que el mundo occidental no puede sencillamente complicarse en una guerra con China.

En Washington se expresa preocupación por el efecto que pueda tener en la opinión pública y en el Congreso norteamericanos la negativa de Gran Bretaña.

Firma del Protocolo sobre intercambio comercial y régimen de pagos entre ESPAÑA Y SUECIA

Se prevé un intercambio por valor de unos 106 millones de coronas suecas

Madrid, 25.—La Oficina de Formación Diplomática facilitó a la siguiente nota:

«En el ministerio de Asuntos Exteriores, a las 13,30 horas del día de hoy, se ha procedido a la firma del Protocolo sobre intercambio comercial y régimen de pagos, por el que se proroga hasta el 30 de Abril de 1951 el acuerdo comercial y el Protocolo de pagos entre España y Suecia, de 1 de Julio de 1948.

Por el Gobierno español firmó el subsecretario de Economía Exterior y Comercio, don Tomás Suárez y Vivero, y por el de Suecia, el encargado de Negocios de Suecia en Madrid, señor Nils de Berencrantz.

El convenio prevé un intercambio por valor de unos 106 millones de coronas suecas. En la lista de exportación española figuran principalmente frutos secos y frescos, colinas, vinos y licores, productos farmacéuticos, potasa, pieles, corchos, productos cerámicos, artículos de cuero y productos de artesanía. La lista de exportación sueca comprende madera aserrada, celulosa, pasta mecánica y pasta de papel, hierro y aceros, flejes, motores de combustión, turbinas hidráulicas y otra maquinaria, material mecánico para ferrocarriles, maquinaria eléctrica, diamantes a bolas, etc.

Asistieron al acto el director general de Política Económica, el secretario de protocolo y alto personal del ministerio de Asuntos Exteriores.»

Creyendo que era el muerto tratan de introducir en la caja a un enfermo

Este falleció, de la impresión, días después

Barcelona, 24.—Se ha conocido un macabro suceso, registrado en el domicilio de una víctima de la gripe, en una casa de la calle Lladó, de esta ciudad. Los empleados de Pompas Fúnebres subieron al piso para retirar el cadáver, y una vez dentro se equivocaron de sala y penetraron en la que yacía enfermo el abuelo de la familia, de edad muy avanzada. Cuando el anciano iba a ser introducido en la caja despertó dando gritos y sufriendo una gran impresión. Reconociendo su error, los de la funeraria abandonaron aquella estancia y recogieron al muerto de otra pieza.

A partir del penoso incidente, el abuelo empezó a encontrarse peor, y cuatro días después ha fallecido, víctima indirecta de la gripe.

segunda guerra mundial, una inteligencia más estrecha con el mundo árabe y hasta con la misma Turquía.

JAVIER DE EGUIA

Botadura del destructor "Audaz" para nuestra Marina de guerra

Se hallan en construcción otros nueve

El Ferrol del Caudillo, 24.—En los astilleros de esta ciudad ha tenido lugar la botadura del destructor «Audaz», construido por la Empresa Nacional «Bazán». Es el primero de una serie de nueve del mismo tipo que se hallan en construcción.

Actuó de madrina la esposa del almirante Moreno y el acto fué presidido por el capitán general del departamento marítimo, director general de la «Bazán» y otras autoridades. El buque se deslizó sin novedad por la grada y al entrar en el mar fué saludado por las sirenas de los barcos anclados en la bahía. Después el «Audaz» fué remolcado a la dársena del astillero para proceder a su armamento.

Las características del «Audaz» son las siguientes: eslora, 93,935 metros; manga, 9,280; puntal, 5,700; calado medio, 2,700; desplazamiento, 1,106 toneladas; velocidad, 33 nudos; potencia máxima normal, 30,800 caballos; armamento, tres cañones anti-aéreos de 105 milímetros; cuatro cañones semiautomáticos anti-aéreos de 37 milímetros; ocho ametralladoras anti-aéreas de 20 milímetros; un equipo portátil para fondeo de minas; seis tubos lanzatorpedos de 533 milímetros; equipo de rastreo de minas; cuatro morteros para cargas de profundidad; seis varadores de carga y el armamento portátil correspondiente a esta clase de buques.—Cifra.

LOTERIA NACIONAL

Premios mayores de sorteo celebrado hoy

Madrid, 25.—Premios mayores correspondientes al sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy:

- CON 400.000 PESETAS
- 34.639.—Burgos, Cádiz, Málaga, Baobao.
- CON 200.000 PESETAS
- 8.876.—Zaragoza, Bilbao, Gijón, Coruña.
- CON 100.000 PESETAS
- 45.012.—Tárrega.
- CON 6.000 PESETAS
- 20.808.—Sahagún, Valencia, Coruña, Barcelona, Madrid.
- 23.496.—Madrid, Ripoll, San Sebastián, Barcelona.
- 27.889.—Barcelona.
- 29.257.—Zaragoza, Lorca, Madrid, Barcelona, «Reserva».
- 32.106.—Barcelona.
- 34.867.—Madrid.
- 37.786.—Madrid.
- 44.961.—Almería.